



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,
email: kokosovce@rimkat.sk

Niečo aj pre (dobrý spánok) krstných rodičov...

Oveľa častejšie ako by sme očakávali sa stretávame s tým, že rodičia si krstného rodiča vyberajú výlučne pre pokrvný vzťah a pre náklonnosť, ktorú cítia k tomuto blízkeму človeku. Na tom, samozrejme, nie je vôbec nič zlé, práve naopak. Voliť si ale krstného rodiča a nehládiet' na jeho vzťah k Bohu a k Cirkvi znamená veľmi riskovať, že povoláme do tejto zodpovednej služby človeka, ktorý na to povolanie nemá a ktorý úlohu krstného rodiča vlastne ani reálne nedokáže naplniť.

Nedávno som viedol rozhovor s blízkou osobou, ktorá čaká dieťa a so svojim partnerom sa bavili o tom, kto budú krstní rodičia. Táto moja kamarátka nemá žiadny vzťah k Cirkvi, myslím, že ani neverí v Božiu existenciu. Upozornil som ju na to, čo sa pri akte krstu sľubuje zo strany rodičov dieťaťa a rovnako, čo je úloha krstných rodičov a k čomu sa zavazujú. Po niekoľkých minútach sme spoločne zhodnotili, že krst by bol v ich prípade len povrchná ceremónia a oni by vystupovali v hlavných rolách ako šašovia, ktorí sľubujú niečo, čo nemajú v úmysle snažiť sa dodržať.

Od pradávna úlohou krstných rodičov bolo hlavne to, aby v prípade straty biologických rodičov, zastúpili ich miesto a vychovávali svoje krstné dieťa ako svoje vlastné so všetkým, čo s tým súvisí. Ak na to fyzicky nemajú, resp., im to objektívne skutočnosti nedovolia, aj tak nekončí ich hlavne morálny dohľad a podpora i pomoc takýmto sirotám, či polosirotám, svojim krstným deťom.

Čo je ešte ďalšia úlohou krstných rodičov podľa intencií katolíckej cirkvi?

1. Krstom si krstní rodičia berú na seba zodpovednosť a povinnosť starať sa o kresťanskú výchovu dieťaťa, a to viesť ho k Bohu, aby raz sám v dospelom veku mohol prijať vieru, ktorú mu rodičia pred Bohom a Cirkvou sľúbili, kresťanskú vieru poznávať, odovzdávať a prehlbovať sa v nej.

2. Ak dieťa dosiahne potrebný vek, mali by ste ho motivovať v tom, aby navštevovalo pravidelne sv. omšu a pristupovalo k sviatostiam (hlavne k častej sv. spovedi a sv. prijímaniu), ktoré kresťanov vedú k spáse. Nemenej dôležitým je aj to, že mu máte byť vzorom v tom, aby mohlo slušne a zodpovedne žiť.

3. Krstný rodič berie na seba úlohu, že bude dieťaťu počas jeho života pomáhať príkladom, modlitbou, rozhovormi, prípadne inými dostupnými spôsobmi.

4. Krstné dieťa sa stáva akoby vašim vlastným dieťaťom. Snažte sa mu preto venovať dostatok času a nedovoľte, aby ste sa vzájomne odcudzili. Navštevujte sa tak často, ako je to len možné. Dávajte mu najavo, že vám na ňom záleží a má vo vás rovnakú oporu ako v svojich vlastných rodičoch. Buďte mu oporou pri všetkých dôležitých krokoch v jeho živote, hlavne v čase dospievania. Aj keď práve tam, sa už ľudskými silami nedá veľa naozaj zbabraného zachrániť!!!

...prevzaté

FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ Rodičia tretiakov: Veľmi rád by som sa v priebehu nasledujúcich dvoch mesiacov s Vami osobne stretol. (*s každým párom zvlášť*) Čas a miesto vyberte vy, buď u Vás doma, alebo na fare. Tento rok majú vaše deti prísť k 1. sv. prijímaniu. Je to výzva, aby ste sa aj vy posunuli vpred vo svojej viere. Ozvite sa prosím, ďakujem!
- ❖ Tretiaci: V sobotu 26. januára Vás pozývam na katechézu o 10 hod. vo farskom kostole. Prineste si aj perá na písanie. Ak náš dobrý Pán dá, slávnosť prvého svätého prijímania v Kokošovciach je naplánovaná na nedeľu 9. JÚNA 2019.
- ❖ Zbierka: Budúcu nedeľu 27.1. bude v našich kostoloch zbierka na podporu činností Univerz. Pastor. Centier a Arcidiec. Centra Mládeže v našej arcidieceze.
- ❖ Noví birmovanci: Od niektorých nemám emailové adresy, prosím vytvorte si ich a ohláste sa priamo na farský email. Na katechézu si noste zošíť aj pero na písanie. Skúste sa osmeliť a mať miesto vpredu v kostole, byť viditeľnejšími. Mať slovníček (*zrkadlo birmovanca*) je povinnosť pre každého. Zatiaľ podpisujeme sv. omše v nedele a prikázané sviatky, neskôr sa dozviete viac (*každá duchovná aktivita*)
- ❖ Katechéza hlavne birmovancom: V tomto týždni je v stredu a piatok o 18.45 h. (ZB a K) katechéza č.2 s témou: *Vzťah matka - dcéra, vzťah otec - syn, vzťah otec - dcéra*
- ❖ Zapisovanie nových intencií – posledná možnosť na prvý úmysel: Tento týždeň budem v sakristiách kostolov zapisovať intencie na sv. omše na mesiace január až apríl 2019 a to takto: V utorok 22.1. od 17.30 hod. v Kokošovciach, v stredu 23.1. hneď po sv. omši na Zlatej Bani, vo štvrtok 24.1. a piatok 25.1 od 17.00 hod. v Dulovej Vsi a v nedeľu 27.1. hneď po sv. omši v Žehni.
- ❖ Petícia podporená o. arcibiskupom: Z dôvodu nadmerného enviromentálneho zaťaženia likvidáciou nebezpečných odpadov obsahujúcich arzén (As), polychlórované bifenyly (karcinogénne PCB látky), zinok (Zn), kadmium (Cd), chróm (Cr), meď (Cu), ortuť (Hg) v Odkalisku Poša, čo spôsobuje extrémne znečistenie životného prostredia a negatívne dopady na ľudské zdravie, požadujeme ukončenie prevádzky Odkaliska Poša a jeho následnú sanáciu. Z tohto dôvodu bola 21.08.2018 spustená petícia, ktorej cieľom je vyzbierať minimálne 30 000 podpisov od občanov. Petícia je adresovaná Ministerstvu životného prostredia SR. Prosíme veriacich o podporu tejto petície. Vďaka Vám! Hárky na podpísanie sú v sakristiách, alebo vzadu v kostole.
- ❖ Zmena času sv. omší: Hlavne v Dulovej Vsi si všimnite zmenu času sv. omší v tomto týždni, z dôvodu čerpania dovolenky p. kaplána od pondelka do nedele.
- ❖ Pozrite si: Kto by si chcel pripomenúť, alebo sa nechať ešte oslovit' veľmi peknou vianočnou chvíľou, nájde ju na youtube ako: *Vianočná akadémia 2018 - Kokošovce*
Požehnaný celý rok 2019 Vám všetkým vyprosujú k. Štefan a f. Ľubik

BOHOSLUŽBY Farnosti KOKOŠOVCE

2. TÝŽDEŇ CEZ ROK (21.1.2019 – 27.1.2019)

21.1.	PO	<i>Sv. Agnesy, panny a mučenice, Spomienka</i>	DULOVA VES	7.30	+ Imrich a ost r. Hudákovej č.83
22.1.	UT	<i>Utorok 2. týždňa</i>	KOKOŠOVCE	18.00	+ Katarína + Imrich a ost. r. Katušovej a Križovej Abr. 114
23.1.	STR	<i>Streda 2. týždňa</i>	ZLATÁ BAŇA <i>katechéza č.2</i>	18.00	+ Štefan + Ján + Veronika a ost. r. Chomovej č.67
			ŽEHŇA <i>rómovia 16.h.</i>	17.15	+ Mária + Rudolf Balogví
24.1.	ŠT	<i>Sv. Františka Saleského, biskupa a učiteľa Cirkvi, Spomienka</i>	DULOVA VES	17.15	+ Vincent a ost. r. Gajdošovej a Birošovej č.105
			KOKOŠOVCE	18.00	+ Ján Bača č.148
			LESÍČEK	16.45	<i>Sv. liturgia</i>
25.1.	PIA	<i>Obrátenie sv. Pavla, apoštola, Sviatok</i>	DULOVA VES	17.15	Za obrátenie zaťatých hriešnikov
			KOKOŠOVCE <i>katechéza č.2</i>	18.00	ZBP Agnesa s rod. č.93
26.1.	SO	<i>Sv. Timoteja a Títa, biskupov, Spomienka</i>	DULOVA VES	8.00	+ Pavol Seman - <i>výročná</i>
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	Za Boží ľud farnosti
27.1.	NE	3. nedeľa cez rok	DULOVA VES	8.30	ZBP František s rod. č.137
			KOKOŠOVCE	11.00	Za stratených a tých, čo sa nechcú dať nájsť... č.158
			ZLATÁ BAŇA	9.00	ZBP Ján a Veronika č.103
			ŽEHŇA	9.45	Za Boží ľud farnosti
			LESÍČEK	8.00	<i>Sv. liturgia</i>

„Vždy, keď sa cítiš unavený, hladný, zranený, alebo pokúšaný, spomeň si, že Ježiš vie, aké to je. Spomeň si, ako sa obracal na svojho Otca v modlitbe a tak nedal diablu žiadnu šancu. A potom sa modli. A vždy pamätaj na to, že je s tebou.

On je vždy po tvojom boku pripravený pomôcť ti a povzbudiť ťa. Vždy pamätaj, že On vie, aké to je, aký je život niekedy náročný.“

Slovo medzi nami, 16.1.2019

Mýty o kmetrovstve v Katolíckej Cirkvi

Mnoho rodičov žiada krst pre svoje dieťa z dôvodov, ktoré sú už na prvý pohľad veľmi nejasné či povrchné a ani sami rodičia sa nezdajú byť žiadnou zárukou kresťanskej výchovy pre svoje dieťa. Musíme ale priznať, že dnes by sme správne znalosti o krste mnohokrát nenašli ani u veriacich ľudí, ktorí svoje dieťa chcú vo viere vychovávať a u ktorých sa o oprávnenosti krstu nepochybuje. Naozaj vedia, že niečo treba (*pokrstit' dieťa*) ale načo to treba, čo z toho vyplýva a či reálne na to mám už skrátka neriešia...aj preto je január venovaný v Hlase tejto sviatosti !!!

Pozor na nasledujúce zľudovené mýty a nesprávne postoje...

Krstný rodič má byť iba zo súrodencov rodičov, lebo sa to tak patrí...

Krstný rodič je privilegium pre toho, komu chcem ja ako rodič ukázať svoju priazeň a náklonnosť, resp. sa mu za niečo z minulosti odvdáčať...

Krstný rodič je niekto, kto sa o moje dieťa materiálne postará, keby sa mne ako rodičovi niečo závažné stalo...ale aj keby sa nestalo, on sa skrátka vždy postará...

Krstný rodič je ten, ktorý sa o dieťa materiálne stará spolu s rodičmi – dary minimálne na sviatky a prvé sväté prijímanie, birmovka a sobáš...atď.

Krstný rodič je prvý a najčastejší babysitter, opatrovateľ, len istá „odkladacia“ stanica, ideme k nemu len keď niečo potrebujeme, voláme ho pre to isté...

Kedysi bolo zvykom, že krstní rodičia dievčatku kupovali náušnice a chlapčekovi retiazku. Dnes to funguje na vzájomnej dohode medzi rodičmi a krstnými rodičmi, pričom sa vyberie symbolický dar, ktorý bude najčastejšie slúžiť k starostlivosti o dieťa. Populárnym sa tiež stáva založenie účtu v banke, na ktorý sa prispieva čiastkou, ktorú si určí krstný rodič...

Praktické novinky pre k o k o š o v s k ú farnosť

Podľa slov nášho otca arcibiskupa Bernarda Bobera z nedele 16. 12. 2018: „Skutočné je len to, čo u k á ž e m e !“ a keďže naša katolícka viera sa má naozaj ukazovať skutkami, máme sa teda vedieť kvôli nej a s ňou správne hýbať v srdci aj navonok, prosíme, aby ste vy, ktorí budete oslovení, aby ste prijali úlohu krstných rodičov splnili nasledujúce podmienky:

1. Z miesta svojho krstu prinesiete potvrdenie o prijatej birmovke a sviatostnom sobáši, teda Váš krstný list. Ak taký doma už máte, aj keď je staršieho dátumu, stačí aj ten.
2. Ak budú krstnými rodičmi veriaci nežijúci na území našej farnosti, donesú potvrdenie od svojho pána farára (nie kaplána!!!), že praktizujú kresťanskú vieru a môžu teda byť krstnými rodičmi. Znamená to, že prakticky zvládajú aspoň nedeľnú sv. omšu a prikázané sviatky, minimálne 2 krát za rok aj sv. spoveď a nedávajú vo svojej farnosti žiadne verejné pohoršenie, resp. nežijú život odporujúci kresťanskej viere a mravom !!!
3. Ak krstní rodičia majú trvalé bydlisko v kokošovskej farnosti, ale kresťanské spoločenstvo pre objektívne, či subjektívne okolnosti s nami nevytvárajú, donesú toto potvrdenie o praktizovaní svojej viery od kňaza, ktorý ich pozná a toto hodnoverne aj písomne dosvedčí. Je to podľa starej a veľmi osvedčenej metódy: Dôveruj, ale preveruj !